Physique 1 : Le plutonium 239 (7 pts)

Le plutonium239 a une probabilité de fission plus élevée que l'uraniumZ35et libére davantage de
neutrons par fission, ce qui lui confére une masse critique plus faible....(Wikipédia)

L'équation de réaction du plutonium 239 sous I'impact d'un neutron est :
239 1 13 102
7Pu + gn — '3Te + 'PMo + ygn (1)

Déterminer les nombres Z et y en précisant les lois utilisées.

Donner la composition dunoyau de plutonium 239 23_;?Pu.

Calculer I'énergie de liaison du noyau ZEEPH

Déduire I'énergie de liaison parnucléon du 23E'P'u:

Comparer la stabilité des noyaux 235'Pu, 1"2Mﬂ et!

Calculeren (MeV) I'énergie libérée aucoursde la reac*tmn {1]

Représenter le bilan énergétique de cette réaction dans un diagramme d’énergie.

Calculeren (MeV) I'énergie libérée d'un échantillon de masse m = 1g, du plutonium 239.
Déduire en (Bq) l'activité a de cette échantillon (1g).
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Donnees:

my =1,00727u ; m,=100866u ; lu=9315MeV. e % - Ny=602.108mel

M(*5Pu) = 239g.mol™t ; m(¥jPu)=1239,05216 u ; t;; (**7Pu)=24110 ans

Le noyau Tellure ﬁ'e Molybdene 1"2Mﬂ
Energie de liaison en (Mel) 1,12 .10° 8,64 .102




Fm 37 : Désintégration du polonium210
PBFPEJI-IﬂIﬁ'I%[I radioactif rare découvert en 1898
par Picrre Curie. Ce métal de symbale Po et de numéro atomique o FiMeY)
84 est radioactif. Le polomum 210 est le seul isotope que l'on
trouve dans la nature. La désintegration d’un noyau de polonium  § g71820.10° cocmdidhets
210 produit un noyau de plomb 4Pb avec émission d'unc
particulea. itpg
Données : 1.955372.00° |
* La demi-vie du polonium 210: 12 = 138 jours © 1P+ iHe
* lu=93141 MeV/c? . lu= I.ﬁﬁ.l[r” ks. 1955318, 10"
I- Ecrire I'éguation de désintégration du polonium 210 en
déterminant A et Z,
2- A I'nide du diagramme d'énergie représenté ci-contre, calculer :
2.1- L’éncrgic libérée Ew lors de la désintégration d'un noyau polonium 210,
2.2- Le défaut de masse Am du noyau de polonium 210 expriné en kilogramme (kg).
A Calculer, en s, la constante radioactive A du polonium 210,
4- Un échantillon de noyaux de polonium 210 a une activité a0 =3,5.10''Bq 4 un instant de date t =
0.
Déterminer, en jours, I"'instant de date t; o I'activité de cet échantillon est: ay = 3,7.10* Bq.




